

盐山县小李村村民张东博

奋力将掉入冰窟的八旬老人拽上岸

本报讯(记者 姚连红)近日,一位八旬老人掉入盐山县盐山镇小李村的坑塘里。小李村41岁村民张东博系着长绳来到冰面上救人时掉入冰窟中,最终在村民帮助下成功将老人拽上岸。所幸,两人经治疗后均无大碍。

“有人掉水里了,快点来人!”1月29日14时许,小李村村民微信群里弹出一条紧急通知。村民看到后,纷纷赶到村中央的坑塘边。

41岁的张东博家离坑塘有200米左右。他和妻子、儿子一起赶到现场。

此时,一位老人一边喊“救命”,一边在距离岸边10多米远的冰窟窿里挣扎。赶到坑塘边的村民拨打了“119”和“120”电话。

“我下去,你们拉着我。”看到有人递过来一根20多米的长绳,张东博脱下棉衣,将绳子的



救援现场

一端缠在胳膊上后,小心翼翼地走在冰面上。在距离落水老人还有几米远时,脚下的冰面突然裂

开,他一下子掉入冰冷的水中,脚根本踩不到底。

岸上的20多位村民使劲拽住绳子。张东博奋力游到老人身边。此时,老人已经无法说话。张东博拉住老人的衣服,使劲往岸上拽。他游了几米后,发现冰面挡住了“救援通道”。张东博一只手拽着绳子,另一只手使劲破



张东博正在医院接受治疗

冰,然后再赶紧拽起水中的老人。后来,张东博直接咬住老人的衣领,边破冰边拽着老人前行。岸边的人使劲拉着绳子。

10多分钟后,张东博脚能踩到底了,才敢停下来大口喘着气。此时,消防人员赶到现场,与村民一起将二人救上岸。掉入冰窟的老人和张东博被送到医院

救治。所幸,老人身体没有大碍,张东博仅手部有划伤和冻伤。

“人多力量大,没有岸上拉绳子的村民帮忙,我们也上不来。”张东博说,他成功救起老人后,家人很欣慰,也为他感到骄傲。

扫码看视频 新闻料更多

盐山县小李村村民张东博在村民帮助下救起八旬老人……
请用手机扫描二维码,观看相关视频。



新春走基层

沧州日报社驻管庄下沉工作队

开办寒假班 解决村民难题



本报讯(记者 崔春梅)今年寒假,吴桥县东宋门乡管庄村的村民们不用担心孩子假期沉迷手机了,因为沧州日报

社驻村的工作队开办了学生寒假班。

1月4日,根据要求,沧州日报社选派3人组成下沉工作

队来到吴桥县东宋门乡管庄村,帮助村里发展并解决相应问题。驻村以来,工作队积极调研,走访了解管庄村基本情况。为解决村里学生寒假期间沉迷手机、假期作业难以很好完成的问题,工作队寒假伊始就开办寒假班,帮助村民解决这个难题。

工作队要开办寒假班的信息,得到村民热烈响应,仅本村就有35名孩子报名参加。开班第一天,24名孩子前来报到(左图)。其中,最小的孩子上一年级,最大的上初中三年级。

为丰富孩子们在寒假班的生活,工作队特地准备了羽毛球拍,布置好场地,给孩子们提供娱乐。工作队还准备了糖果等小礼品奖励积极踊跃回答问题的孩子。“工作队帮俺们解决了一个大难题。”村民们高兴地说。

心系职工 年味更浓

1800人乐享职工年货福利



本报讯(记者 崔春梅)近日,沧州市总工会职工服务中心在沧州市工人文化宫举办“心系职工 年味更浓”2024职工年货福利促销活动(上图)。当天,参与购置年货活动的1800多位职工直接享受优惠和补贴7万余元。

活动中,职工服务中心联合商家以“普惠”形式,为全市广大职工精心准备了米、面、油、肉类、鸡蛋、甜品、茶叶等70余种总价值30万余元的年货商品,满足职工多种多样的采购需求。

活动现场散发着浓浓的

年味儿,前来购置年货的人员络绎不绝,精心挑选自己所需要的年货。据统计,活动当日共计约1800余名职工到场参与,销售年货商品价值27万余元,职工直接享受优惠和补贴7万余元。此次活动的优惠和补贴力度受到广大职工的一致好评,前来选购的职工都满载而归。

沧州市总工会职工服务中心工作人员表示,本次年货促销活动从提高职工幸福感出发,与工会普惠化合作商家联合,确保品质优良,价格惠民。

等待

本报记者 崔春梅

午6点左右,马女士告诉摊主,电动自行车换好车胎后放在附近合适的位置就行,不必等她。看到修车的老人点头同意后,马女士便匆匆地上班去了。

下班后,马女士下了公交车赶去修车摊时,已经是下午5点57分。正当她准备找电动自行车时,突然发现老人的修车摊还在原位。她仔细一看,修车摊已经收拾妥当,修车的老人也穿好棉

衣外套,正倚在树上看着人来人往的街道。

“这么冷的天,不是说好让您收摊后直接就走吗?您怎么还等着呀?”知道修车老人是在等她,马女士心里暖暖的,一个劲儿地向老人道谢。修车老人却什么都没说,只是微笑着朝她摆摆手。

马女士说,事儿虽然不大,但老人在寒冬的傍晚倚树等待的身影,总会时不时出现在她的脑海里。



近日,市民马女士中午外出时,电动自行车颠簸一下后,后轮胎突然没气了。无奈之下,她只好将电动自行车推到市区永安南大道上的修车摊修车。

由于后轮胎已数次出现这样的状况,马女士让修车的老人给她的电动自行车后轮换条新车胎。

换车胎需要一定时间,马女士着急上班,便先付了换车胎的钱,想把电动自行车放在修车摊,等下午下班后再来骑走。

马女士询问得知,修车的老人每天下午5点左右收摊,而她下班后赶到修车摊得下

志愿者为特殊家庭捐款

本报讯(记者 崔春梅)近日,市区身患残疾的马先生收到沧州市小树林社区爱心公益团队志愿者送来的千元爱心款和价值300元的米面油等慰问品,感动得连连道谢。

今年56岁的马先生身患残疾,妻子患有精神疾病。前段时

间,马先生的女儿因病进行手术。沧州市小树林社区公益团队志愿者得知马先生家的情况后,专程将1000元爱心款和价值300元的生活物资送到马先生家。志愿者祁文业表示,他们会持续关注马先生家的情况,并为一家人提供帮助。